

## **Наиболее значимые события**

### **БУКОО «Библиотека им. М. М. Пришвина» в 2022 году**

Особое внимание БУКОО «Библиотека им. М. М. Пришвина» в 2022 году уделяла мероприятиям Года культурного наследия народов России, 85-летию образования Орловской области и празднованию 100-летия Всесоюзной пионерской организации.

14 февраля 2022 года в библиотеке прошел праздник, приуроченный к Международному дню книгодарения. К акции «Дарите книги с любовью» присоединились сотрудники Главного управления Росгвардии по Орловской области. Представители Росгвардии преподнесли книги в дар Пришвинке, а также оставили книги в точках буккроссинга города. Другой доброй традицией стало в этот праздник представлять для читателей новую книгу. В этот раз такой новинкой оказался сборник детективных рассказов «Забавы патриотов». Его автор – издатель, писатель, краевед, Председатель Орловского отделения Союза литераторов России А. В. Воробьёв. Издатель пришёл не с пустыми руками, а принёс с собой много новых изданий, выпущенных в ИД «Орлик» за последний год.

2 марта проведена VI Межрегиональная акция «Почитаем вместе книги М. М. Пришвина о природе России». В Акции приняли участие дети и взрослые из 39 субъектов Российской Федерации, 438 учреждений и организаций, общее количество участников составило 21 343 человека.

28 марта в библиотеке состоялось торжественное открытие Недели детской книги. В 2022 году мероприятия в Пришвинке прошли под общим названием «Чудеса в решете» и были посвящены сразу двум знаменательным событиям: Году культурного наследия народов России и 140-летию со дня рождения К. И. Чуковского. В рамках Недели детской книги состоялась презентация книги Светланы Четвериковой «Послание в будущее. Народные промыслы и ремёсла Орловского края». Завершилась

Неделя творческими встречами с известным детским писателем и переводчиком Анастасией Строкиной (г. Санкт-Петербург).

Среди мероприятий, посвященных 100-летию пионерской организации, хочется выделить квест по книге А. П. Гайдара «Тимур и его команда» и областную историко-краеведческую и литературную эстафету «Пионерская переключка: пионерское детство в воспоминаниях, любимых книгах и кинофильмах».

5 мая библиотека в тринадцатый раз принимала участие в Международной патриотической акции «Читаем детям о Великой Отечественной войне». Почётными гостями акции стали представитель Орловской области в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Владимир Круглый, ведущая новостей и корреспондент ВГТРК «Орёл» Елизавета Капырина, члены историко-патриотического поискового объединения «Наследие» Михаил Ермаков и Максим Иванов. Для подростков были прочитаны фрагменты повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие...», а для младших школьников - книга Софьи Радзиевской «Болотные робинзоны».

27 мая – в Общероссийский день библиотек на площадке перед библиотекой прошла ежегодная рекламная акция «Книжная радуга на улице Московской». А в 17.00 состоялось торжественное открытие культурно-просветительской акции «Библионочь – 2022» под названием «Истории губернского города О...». Сотрудники Пришвинки предложили посетителям Библионочи окунуться в атмосферу города Орла XIX века. В этот вечер наши гости увидели серию видов старинного Орла, выполненных художником Юлией Тютюновой в редких техниках граттаж, бронзовый и черный гель; совершили прогулку-квест, из которой узнали историю Московской улицы, на которой расположена детская библиотека, поучаствовали в семейной викторине «Где эта улица? Где этот дом?». Узнали в этот вечер читатели и тайну знаменитого на всю страну сорта хлеба «Орловский», а также что представлял собой костюм жителя нашего

края в древности. Продолжился вечер презентацией книги Александра Воробьёва и Натальи Ковешниковой «Орловские усадьбы: вчера, сегодня...».

12 июня Пришвинка приняла участие в XXIII Международном фольклорном празднике «Троицкие хороводы в Орловском Полесье». Библиотека представила интерактивную арт-полянку «С книгой по родному краю». Для юных посетителей праздника и их родителей были организованы мастер-классы и игры.

16 июня состоялась XVI межрегиональная Творческая лаборатория библиотекарей, работающих с детьми, по теме: «Формирование этнокультурных компетенций у детей и подростков: поиск современных форм и методов в работе детских библиотек». Участники Лаборатории обсуждали вопросы, касающиеся поиска современных форм и методов формирования у детей и подростков национально-культурной идентичности, воспитания культуры межнационального общения.

1 июля библиотека приняла участие в ежегодном литературном Тургеневском празднике в ландшафтном сквере «Дворянское гнездо». Арт-полянка Пришвинки «Среди цветов и книг» – включала в себя Тургеневский буккроссинг, эоцитатник «Литературная флёромания», литературный квиз «Тургенев знакомый и незнакомый» и серию мастер-классов: «Найти цветок простой и скромный...»: изготовление заколки в виде цветка; Муму и не только: изготовление мягкой игрушки из подручных средств; «Как хороши, как свежи были розы...»: изготовление украшений из роз в технике оригами.

В рамках празднования Дня города, 5 августа, сотрудниками библиотеки для гостей и жителей города на бульваре Победы была подготовлена выставка «Память поколений», проведены викторины, литературные игры и мастер-классы.

23 сентября в рамках мероприятий посвященных 85-летию Орловской области состоялась презентация книги Почетного гражданина Орловской области Егора Егоровича Щекотихина «Мы выжили!..», посвященной военному детству автора.

30 сентября подведены итоги областного конкурса детского изобразительного творчества «Я рисую музыку Евгения Дербенко». Конкурс посвящался музыкальному творчеству современного орловского композитора, музыкального педагога, лауреата многочисленных творческих конкурсов российского и международного масштаба, заслуженного деятеля искусств России, Почётного гражданина города Орла Евгения Петровича Дербенко. На конкурс поступили 134 творческие работы. Авторы работ – дети от 7 до 15 лет.

30 октября Пришвинка приняла участие в ежегодной международной просветительской акции Русского географического общества – Географическом диктанте. 35 участников проверили себя в читальном зале библиотеки, а ещё 240 человек из Орловской области и других регионов России присоединились к нам на дистанционной онлайн-площадке.

31 октября были подведены итоги межрегионального конкурса фотоиллюстраций к произведениям М. М. Пришвина «Времена года М. М. Пришвина». Всего на конкурс поступили 192 работы. Заявки прислали участники из города Орла, Орловской, Тамбовской, Самарской, Свердловской областей, Санкт-Петербурга, Адыгеи, Карелии и Башкортостана.

3 ноября библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Ночь искусств». «Два часа в компании с искусством» так называлась творческая площадка библиотеки. Мероприятие было посвящено Году культурного наследия народов России.

17 ноября состоялась Всероссийская олимпиада «Символы России. Пётр I». В нашем регионе на вопросы олимпиады ответили 953 школьника из Орла, Новосия и Малоархангельска.

18 ноября состоялась презентация пятого выпуска электронного ресурса «Живое краеведение: видеогалерея орловских краеведов». В нем собраны записи бесед с орловскими краеведами, которых можно отнести к

молодому поколению. У каждого из них уже много интересных открытий и даже достижений в области познания истории нашего края.

25 ноября прошло праздничное мероприятие, на котором состоялось награждение победителей городского конкурса рисунков «Моя мама лучше всех». Конкурс был организован и проведен совместно с Уполномоченным по правам ребёнка в Орловской области К. И. Домогатским.

В течение года сотрудники библиотеки работали над реализацией программ и проектов: «У культуры нет границ, но есть традиции», «Я гражданин своей страны», «Давайте с классикой дружить!», «Волшебный клубочек», «Лето в книжной компании», «Занималочка», «Творческая мастерская «Кукольный сундучок», «Будем сказками дружить», «Удивительный мир народного творчества», «Великие мастера кисти», «Арт-пространство Пришвинки», «Наследники традиций», «Книжные окна Пришвинки», «Читающая остановка», «Поколение патриотов».

Библиотека активно привлекает волонтеров. Налажено сотрудничество с волонтерскими организациями: ОРОО «Поисково-спасательный отряд «Поиск пропавших детей – Орёл» (руководитель О. Ю. Тютякин), ОРОО защиты животных «Забота», волонтерской группой «Кот и Пёс» (руководитель В. В. Румянцева).

В 2022 году один сотрудник библиотеки прошёл дистанционное обучение по программам повышения квалификации в учебном центре РГДБ.

Кроме того, сотрудники библиотеки, в количестве шести человек, повысили свою квалификацию с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в рамках нацпроекта «Культура», федерального проекта «Творческие люди».

Мероприятия библиотеки были отражены в местной и профессиональной прессе, на ТВ и радио: местная печать - 81, профессиональная печать – 14, ТВ – 25, радио – 18.

Заместитель директора



В. Н. Арифанова